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一、单项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

1．（　）构成产品的理论成本。

　　A.已耗费的生产资料转移的价值

B.劳动者为自己劳动所创造的价值

C.劳动者为社会劳动所创造的价值

D.A和B[[微信公众号：ikaoti]
2．下列各项中，属于工业企业费用要素的是（　）[[微信公众号：ikaoti]
　　A.废品损失
B.直接材料

C.外购动力
D.制造费用

3．发出材料应负担的材料成本节约差异应以字从“材料成本差异”科目的方转出。（　）
　　A.红借

B.红贷[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.蓝借

D.蓝贷

4．为基本生产车间租用一台通用车床预付的租金按月摊销时，应借记（　）

　　A.“基本生产成本”科目
B.“待摊费用”科目

C.“制造费用”科目
D.“预提费用”科目

5．工业企业发生的废品损失，最终应计入（　）

　　A.管理费用
B.制造费用

C.基本生产成本
D.辅助生产成本

6．在大量大批多步骤生产的情况下，如果管理上不要求分步骤计算产品成本，其所采用的成本计算方法应是（　）

　　A.品种法
B.分类法

C.分步法
D.分批法

7．综合逐步结转分步法下，成本还原分配率的计算公式是（　）

　　A.



B.



C.



D.



8．按照系数比例分配同类产品中各种产品成本的方法是（　）

　　A.一种简化的分类法

B.一种分配间接费用的方法

C.一种分配直接费用的方法

D.一种完工产品和月末在产品之间分配费用的方法

9．采用定额法时，产品实际所消耗材料应分配的材料成本差异的计算方法是（　）

　　A.材料定额费用乘以材料成本差异率

B.材料实际消耗量乘以材料成本差异率

C.材料定额费用与材料脱离差异的代数和，乘以材料成本差异率

D.材料定额消耗量乘以材料计划单价，再乘以材料成本差异率

10．产成品盘盈经审核处理时，应贷记的科目是（　）

　　A.制造费用
B.基本生产成本

C.生产费用
D.管理费用

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

　　在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

11．下列成本会计的法规和制度中，属于企业制定的有（　）

　　A.企业会计准则
B.企业会计制度

C.分行业会计制度
D.企业财务通则

　　E．企业的成本会计制度、规程或办法

12．下列各项中，属于工业企业费用要素的是（　）

　　A.利息费用
B.原材料

C.折旧费
D.计提的职工福利费

　　E．燃料及动力

13．在发出领用包装物时，可能借记（　）科目，贷记“包装物”科目。

　　A.基本生产成本
B.产品销售费用

C.其他业务支出
D.待摊费用

　　E．预提费用[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
14．辅助生产费用的交互分配法，具有（　）的特点。

　　A.核算工作简便[最新年份咨询qq593777558]
B.便于分析考核

C.计算结果较准确
D.计算工作量较大

　　E．分配及时

15．与“废品损失”科目借方对应的科目可能有（　）

　　A.原材料

B.其他应收款

C.制造费用

D.基本生产成本[最新年份咨询qq593777558]
　E．应付工资

16．广义的在产品是指（　）

　　A.全部加工中的在产品和半成品[[微信公众号：ikaoti]
B.尚在本步骤中加工中的在产品

C.转入各半成品库的半成品

D.准备对外销售的半成品

　　E．已从半成品库转到以后各步骤进一步加工，尚未最后制成的半成品

17．将分类法和定额法归为产品计算的辅助方法，是因为这两种方法（　）

　　A.与生产类型特点没有直接的联系

B.不需与成本计算的基本方法结合使用

C.对于成本管理并不重要

D.不是计算产品实际成本必不可少的方法

　　E．必须与成本计算的基本方法结合使用[最新年份咨询qq593777558]
18．产成品和在产品的盘亏与毁损在批准处理时，可能借记（　）科目，贷记“待处理财产损溢”科目。

　　A.管理费用

B.制造费用

C.其他应收款[最新年份咨询qq593777558]
D.营业外支出

　　E．基本生产成本

19．需要进行成本还原的方法有（　）[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
　　A.平行结转分步法

B.逐步分项结转分步法

C.简化的品种法

D.按实际成本逐步综合结转分步法

　　E．按计划成本逐步综合结转分步法

20．在脱离定额差异的核算中，与原材料脱离定额差异核算方法相同或类似的有（　）

　　A.废品损失

B.制造费用

C.自制半成品

D.计时工资形式下的生产工人工资

　　E．计件工资形式下的生产工人工资

三、判断说明题（本大题共5小题，每小题2分，共10分。）

　　判断下列各题正误，正者在括号内打“√”，误者在括号内打“×”并说明理由。

21．直接生产费用必定是直接计入费用。（）

22．经过修理虽可使用，但所花费的修复费用在经济上不合算的废品，属于不可修复废品。（）
23．简化的分批法就是不分批计算在产品成本的分批法。（）

24．产品成本计算的分步与实际的生产步骤是完全一致的。（）

25．实际工作中，有的企业也可以根据需要单独采用定额法计算产品成本。（）

四、填空题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）
请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

26．工业企业成本会计的对象包括产品的________和___________。

27．生产费用按其与生产工艺的关系，分为______________费用和____________费用。

28．预提费用总额与实际费用总额的_________，一般应调整计入_________月份的成本、费用。

29．“制造费用”科目应按不同的_______________设立明细帐，帐内按照_____________设立专栏或专户。

30．在不单独核算废品损失的企业中，不设立“废品损失”会计科目和成本项目，只在回收废品残料时，借记“__________”科目，贷记“__________”科目。

31．采用在产品按定额成本计价法时，某种产品的全部生产费用减去按___________成本计算的月末在产品成本，其余作为完工产品成本。就是说，每月生产费用脱离定额的差异都计入当月__________________成本。

32．品种法的特点是：既不要求按照________________计算成本，也不要求按照____________计算成本，而只要求按照产品的品种计算成本。

33．逐步结转分步法，按照半成品成本在下一步骤成本明细帐中的反映方法，又可分为

　　__________________和________________两种方法。

34．产品的定额成本与计划成本都是以产品生产耗费的_________________和______________为根据确定的目标成本。

35．可比产品成本计划降低额是根据各种产品的______________确定的，实际降低额是根据_______________计算的。

五、名词解释题（本大题共4小题，每小题2.5分，共10分。）

36．收益性支出
37．代数分配法
38．累计间接计入费用分配率
39．产品成本计算的分类法
六、计算题（本大题共7小题，第40、42、43小题各5分，第41小题6分，第44、45小

　　题各10分，第46小题9分，共50分）

　40．某工业企业某级工人加工甲、乙两种产品。甲产品工时定额为25分钟，乙产品工时定额为35分钟。该级工的小时工资率为3.60元。该工人某月加工甲产品350件（其中，料废产品50件），乙产品200件（其中，工废产品10件）。

　　要求：（1）计算该级工人所产甲、乙两种产品的计件单价；

（2）计算该工人该月应得的计件工资。
41．某企业采用逐步综合结转分步法计算产品成本，有关一车间半成品和二车间完工产品的成本资料如下：

	项目
	直接材料（或半成品）
	直接人工
	制造费用
	合计

	一车间
	5000
	3000
	2000
	10000

	二车间
	12000
	1500
	1000
	14500


　　要求：根据以上资料对本月完工产品成本进行成本还原。

产品成本还原计算表
	项目
	还原分配率
	半成品
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	合计

	还原前产成品成本
	
	
	
	
	
	

	本月所产半成品成本
	
	
	
	
	
	

	成本还原
	
	
	
	
	
	

	还原后产成品成本
	
	
	
	
	
	


42．某企业甲产品成本明细帐有关该产成品成本资料如下：

　　定额成本为68000元，脱离定额差异为超支98元，材料成本差异节约130元，月初修订定额，其月初在产品成本调整数为-202元。

要求：计算甲产品的实际成本。
43．某企业生产A、B两种产品，上年和本年的单耗、单价和实际产量资料如下：
	
	上年产量
	本年产量
	上年单耗
	本年单耗
	上年单价
	　本年单价

	A产品
	5000
	7200
	1千克
	0.9千克
	4
	5

	B产品
	4000
	8000
	0.75千克
	0.8千克
	4
	5


　　要求：计算A、B产品本年与上年相比的成本差额，并进一步分析各因素变动对总成本的影响程度。
44．某工业企业设有机修和运输两个辅助生产车间，其本月发生的费用及提供劳务量的情况如下表：[最新年份咨询qq593777558]
	项目
	运输车间
	机修车间

	待分配费用
	4800元
	9400元

	供应劳务数量
	16000公里
	18800工时

	各部门耗用劳务量
	运输车间
	
	800工时

	
	机修车间
	1000公里
	

	
	产品生产
	6000公里
	9200工时

	
	基本生产车间
	5000公里
	6800工时

	
	行政管理部门
	4000公里
	2000工时


　　要求：采用交互分配法进行辅助生产费用分配，并编制相应的会计分录。（计算时分配率的小数保留4位，分配的小数尾差计入管理费用。辅助生产车间不设“制造费用”科目。）

辅助生产费用分配表（交互分配法）
	　项目
	交互分配
	对外分配

	辅助生产车间名称
	运输
	机修
	合计
	运输
	机修
	合计

	待分配辅助生产费用
	
	
	
	
	
	

	供应劳务数量
	
	
	
	
	
	

	费用分配率（单位成本）
	
	
	
	
	
	

	辅助生产车间耗用
	运输车间
	耗用数量
	
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	
	
	
	

	
	机修车间
	耗用数量
	
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	
	
	
	

	基本生产车间耗用
	产品生产
	耗用数量
	
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	
	
	
	

	
	一般耗用
	耗用数量
	
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	
	
	
	

	行政管理部门耗用
	行政管理部门
	耗用数量
	
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	
	
	
	
	

	分配金额合计
	
	
	
	
	
	


会计分录：
45．某企业采用品种法计算甲、乙产品成本，某年8月份有关资料如下：[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
产量记录：
	产品
	完工数量（件）
	在产品

	
	
	数量（件）
	完工程度%

	甲
乙
	800
600
	200
100
	50%
40%


本月生产费用：
	项目
	直接材料
	直接人工
	制造费用

	甲产品
乙产品
	80000
59600
	18000
11820
	27000
16500


有关废品损失资料：
	项目
	直接材料
	直接人工
	制造费用

	甲产品（可修复）
乙产品（不可修复）
	3000
2000
	500
300
	700
500


　　甲产品原材料生产开始时一次投入，乙产品原材料随加工进度逐步投入。甲、乙产品本月初均无在产品。废品损失由本月完工产品成本负担。完工产品与月末在产品之间的费用分配采用约当产量比例法。

　　要求：计算甲、乙两种产品成本，登记各产品成本计算单，并编制完工产品入库的会计分录。
甲产品成本计算单
	
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	废品损失
	合计

	本月生产费用
	
	
	
	
	

	转出不可修复废品成本
	
	
	
	
	

	转入废品净损失
	
	
	
	
	

	本月生产费用净额
	
	
	
	
	

	约当产量
	
	
	
	
	

	单位成本
	
	
	
	
	

	完工产品成本
	
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	
	


乙产品成本计算单[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
	
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	废品损失
	合计

	本月生产费用
	
	
	
	
	

	转出不可修复废品成本
	
	
	
	
	

	转入废品净损失
	
	
	
	
	

	本月生产费用净额
	
	
	
	
	

	约当产量
	
	
	
	
	

	单位成本
	
	
	
	
	

	完工产品成本
	
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	
	


会计分录：
46．某工业企业大量生产A、

B.C三种产品。这三种产品的原材料和工艺过程相近，因而归为—类产品采用分类法计算成本，月末在产品按定额成本计价。5月初、月末在产品的定额总成本如下：
	项目
	原材料
	直接工资
	制造费用
	合计

	月初在产品定额成本
	10950
	2250
	6750
	19950

	月末在产品定额成本
	7800
	1475
	4500
	13775


　　6月份该类产品的生产费用为：原材料97650元，直接工资18350元，制造费用55125元。该厂各种产品成本的分配方法是：原材料费用按用料系数比例分配；其他各项费用按定额工时比例分配。用料系数根据产品的材料消耗定额计算确定。材料消耗定额为：A产品19.2千克，B产品16千克，C产品12.8千克；以B产品为标准产品。工时消耗定额为：A产品12小时,B产品14小时,C产品10小时。

　　本月完工产品的产量为：A产品2250件，B产品3000件，C产品750件。

　　要求：（1）计算确定A、

B.C三种产品的用料系数。

　　（2）登记该类产品成本明细帐。

（3）编制类内各种产品成本计算表。
（2）该类产品成本明细帐
	月
	日
	摘要
	直接材料
	直接工资
	制造费用
	合计

	5
	1
	月初在产品成本
	
	
	
	

	5
	31
	本月生产费用
	
	
	
	

	5
	31
	生产费用累计
	
	
	
	

	5
	31
	完工转出产成品成本
	
	
	
	

	5
	31
	月末在产品成本
	
	
	
	


（3）该类产品内各种产品成本计算表
	项目
	产量
	直接材料费用系数
	直接材料费用总系数
	工时定额
	定额工时
	直接材料
	直接材料
	制造费用
	成本合计

	费用分配率
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	产品A
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	产品B
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	产品C
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	合计
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